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volum, ce prezintă, succint, câteva materiale post-Basarabi din Transilvania - Descoperiri din 
perioada hallstalliană târzie la Sintinrhnt şi Vioara deJa� (p. 1 62-202). 

Lucrarea se incheie cu Lista abrevierilor (p. 203), Bibliografie (204-220) şi un 
destul de consistent rezumat in l imba englez! - Studies on the Bronze and First Jron 
Age in Tramylvania (22 1 -230). 

Însoţite de o i lustraţie bogatll, cu idei bine argumertate, susţinute pe baza 
evidenţelor arheologice, studi i le reunite in volumul Cercetări pt ivind epoca bronzului şi 
prima epocci a .fierului in TNmsilvania implinesc speranţele autorului de a se constitui 
''intr-o utilă contribuţie la cunoaşterea fonnelor de manifestare ale civil izaţiei preistorice 
din spaţiul intracarpatic" (p. 5). 

Elenu-Roxana MUNTEANU 

CERCETĂRI ARHEOLOGICE ÎN ARIA NORD-TRACĂ, 
Institutul Român de Tracologie, Bucureşti, 

voi. 1, 1995 (red. M. Gumă), voi. Il, 1997 (red. V. Sârbu) 
şi voi. III, 1999 (red. Ch. Schuster). 

Din revista Cercetări arheologice in aria nord-tracă au apărut, până in prezent, trei 
volume, fiecare sub ingrij irea unui alt redactor responsabil. Volumul l conţine rapoarte ale 
cercetarilor din ani i  1990- 1994, volumul l i - pe cele din 1995- 1996, iar volumul I I I - din 
1 997- 1998. Cuvântul inainte continut in fiecare volum; semnat de prof. dr. Petre Roman, 
explicll rolul revistei: publicaţie a Institutului Român de Tracologie, aceasta conţine 
rapoarte preliminare de sllpllturil de pe şantierele sprijinite de clltre Institut, singur sau in 
colaborare cu alte instituţii; titlul publicaţiei vizeaz!, in primul rând, spaţiul de cercetare, 
ce se intinde de la Tisa pânll la Nistru, şi mai puţin segmentul temporal, deoarece studii le 
se referă la o perioadă îndelungată (de la eneolitic la perioada romană şi chiar post
romana). in afara de rapoartele preliminare de săpătura, volumele mai cuprind şi studii de 
amploare ceva mai mare. micro-zonale (Investigaţii istorica-arheologice in microzona 
Rudi-Tătcirauca Nozui - vol l ;  Rezultatele perieghezelor arheologice in stepele Bugeacului 
din anul /997 - voi I I I), rapoarte finale (Turia - voi. 1), cercetări paleozoologice 
(Santierul arheologic Cârniceni (laşi) - analiză arheozoologică - voi 1; Deternrinări 
paleozoologice. Santierul arheologic Tătarauca Nouă-Piscul Gol. Campania 1993 - voi 
1 1 )  şi metalografice (Săpături şi prospeclliri in necropolele tumulare din zona Cheilor 
Turzii. /992-/ 994 - voi 1). Unele din siturile arheologice prezentate in aceste volume se 
regăsesc in lucrări ce au caracter monografie: Mogoşeşti (in Bibliotheca Musei 
Giurgiuvemis). Butuceni, Sighişoara, Trinca (in Bibliotheca Thracologica). Unele studii 
au continuitate de la un volum la altul; este cazul rapoartelor despre şantierele arheologice 
Trinca (trei rapoarte), Braduţ, Butuceni, Câmiceni, Diviei, Drăgăneşti, Ghidici, Gradiştea, 
Mogoşeşti, Secu, Slatina (Solotvino) (câte doull rapoarte). 

Sub egida Institutului Român de Tracologie a apllrut, aşadar, de câţiva ani, o altă 
publica\ie de valoare, pusA la dispozitia studi i lor arheologice. 

Ele11a-Roxana MUNTEANU 

www.cimec.ro


